

惡語傷人六月寒

參考經文：《箴言30章10~11節》

不可對主人批評他的僕人，否則，你將被詛咒，受責罰。有些人咒罵自己的父親，不知道感謝他們的母親。（箴言30章10~11節）

今天的經文提到：不可對別人批評他的僕人，也不可咒罵自己的父親、不知道感謝自己的母親。這讓我想起一個故事。有一位神學院教授為畢業生舉行畢業餐會，特地請師母準備了一盤烤牛舌。但這盤烤牛舌當中，有些烤得很硬，也有些烤得很軟。結果，畢業生們都只挑軟的吃，不吃硬的。這時候，神學院教授對畢業生說：「你們畢業後去牧會時要注意，要保持舌頭柔軟才好，因為舌頭柔軟，受大家歡迎，就像你們現在喜歡吃軟的烤牛舌一樣。」不過，舌頭柔軟，到底是指巧言令色？還是說話和顏悅色呢？恐怕每一個人都有不同的詮釋。詩篇34篇13節提到：「你們的舌頭就不該出惡言；你們的嘴唇也不可撒謊。」其實，人的舌頭本無好壞之分，最重要的是人的心思意念。

有一個先生，要太太去市場買高級又好吃的食物回來。太太就去買了烤牛舌回來，先生吃了直誇讚。過幾天，先生又要太太去市場買食物。因為快月底了，他覺得省一點好了，就請太太隨便買點便宜的東西，可以吃飽就好。當太太買回食物，先生一打開提袋，卻發現太太又買了烤牛舌。先生感到十分不解，就問太太：「上次我請妳買高級又好吃的食物回來，妳買了烤牛舌；現在我要妳去買便宜可吃飽的就好，妳也是買烤牛舌回來。這到底是怎麼一回事呢？」太太回答說：「舌頭這種東西，你說它好，它就是好；你說它不好，它就不好。好與不好，都是舌頭說的。」

雅各書3章9~10節提到：「我們用舌頭頌讚我們的主、我們的天父，也用舌頭詛咒上帝按照自己的形像所造出來的人。頌讚和詛咒都是從同一張嘴巴出來！弟兄姊妹們，這是不應該的！」人真是矛盾，用舌頭歌頌上帝的創造，卻

也用相同的舌頭詛咒上帝按照祂的形像所創造的人。雅各書的作者告訴我們，這是不應該的！

聖經教導我們，要控制好我們的舌頭，用舌頭來歌頌上帝、祝福別人，而不是用來搬弄是非、詛咒別人。

默想：

我是否常批評朋友或親人，而不知對他們感恩？我們要怎樣調整心態並注意口舌呢？

祈禱：

親愛的天父上帝，求祢幫助我們，不再只會批評和不知感恩，特別是對我們的朋友和親人，也求祢教導我們知道去感謝並祝福別人。奉主耶穌基督的名求，阿們！

